

高新区党工委经济工作会议召开

2021菏泽高新区经济工作这么干

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖

1月11日,菏泽高新区2021年经济工作会议召开。会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九届五中全会精神,深入贯彻落实中央和省委、市委经济工作会议精神,总结2020年及“十三五”时期的经济工作,分析研究形势,部署2021年经济工作任务。市政府党组成员、菏泽高新区党工委书记、管委会主任郭保存主持会议并讲话,高新区党工委副书记、管委会常务副主任冯艳丽对2021年经济工作作出具体部署。高新区领导班子成员出席会议。

会议指出,2020年非比寻常,面对新冠肺炎疫情和经济下行压力,高新区坚持两手抓、两手硬,统筹推进疫情防控和经济社会发展,扎实做好“六稳”“六保”工作,各项经济指标回暖向好。体制机制改革步伐加快,发展活力动力进一步释放,“双招双引”攻势明显,产业发展后劲显著增强,重点项目建设进度明显加快,民生福祉进一步提升,统筹疫情防控和经济社会发展取得了“双胜利”。

会议强调,2021年是“十四五”规划的开局之年,也是充满挑战的一年,要清醒认识2021年经济工作面临的复杂严峻形势,认真研究解决高新区在发展中存

的矛盾和问题,做好应对和战胜更大困难挑战的准备。面对挑战和机遇,要准确把握时与势,敏锐洞察危与机,叠加形成推动高新区发展的“加速期”、政策的“窗口期”、突破的“黄金期”。

会议提出,做好2021年经济工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,深入落实习近平总书记视察山东、视察菏泽重要讲话和重要指示批示精神,认真按照中央和省委、市委经济工作会议部署要求,聚焦“经济发展、双招双引、科技创新、改革开放”等主责主业,突出“高”“新”“区”三字,以规划为引领,以综合评价为导向,以项目为抓手,以创新为驱动,以服务为保障,做优“高新”特色、做强“高新”产业、体现“高新”发展水平,努力争取主要考核指标在全省开发区中进入第一方阵,确保“十四五”开好局、起好步,为全区高新发展筑牢坚实基础。

会议明确,2021年要坚决打好统筹经济社会发展“组合拳”,确保各项工作齐头并进。要继续深化改革,理顺机制、解决问题,聚集资源、加快发展,充分激发“高新”发展的活力;要紧



抓双招双引,创新招商方式和招商渠道,拓宽渠道抓招才引智、做好人才工程平台建设,持续储备产业发展动能;要狠抓项目建设,通过健全项目推进工作机制,加快重点项目建设进度,力保重点项目达产达效;要坚持科技创新,加大“高企”培育力度,加强创新平台建设,加速国家高新区创建;要围绕全市“231”特色产业体系,全力培育壮大主导产业,统筹产业培育,加快主导产业提质增效;要继续改善发展

环境,加快重点道路建设和专业园区建设,着力推进产城融合发展。

会议强调,要不断深化改革创新,重点优化机构间的协作配合,提升人员适应岗位的能力,加快释放改革的活力动力。要继续加强队伍建设,锤炼“高新”发展的作风,凝聚成一支有正确的自我认知、有昂扬向上的精气神、有适应岗位能力本领的干部队伍。要持续优化营商环境,坚守服务定位、完善服务体系、转变服务作

风,营造“高新”发展的优势。要全面聚焦主责主业,围绕“经济发展、双招双引、科技创新、对外开放”,不断提升“高新”发展的效率。要坚持全面从严治党,持续加强基层党组织建设、纪律建设、党风廉政建设,筑牢“高新”发展的保障。

高新区各镇街党(工)委书记、镇长(主任)、副书记,区直各部门、分支机构中层以上干部,专业园区和区属企业主要负责人参加会议。

面塑艺术进课堂

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖)“同学们可以大胆尝试,按照老师制作的造型先模仿,对比着改善揉捏的力度。”1月6日,在菏泽高新区万福中心小学,特聘面塑教师于飞跃正手把手地指导学生们制作多肉盆栽造型面塑。据了解,每周三下午的校本课程,于飞跃都会准时出现在菏泽高新区万福中心小学教室向学生传

授面塑技艺。

课堂上,于飞跃认真讲解做面塑的手法,并鼓励大家发挥想象大胆尝试。同学们在于飞跃的指导下,纷纷拿起了桌上的彩色“面”团,运用事先已经掌握的捏、搓、揉、掀等面塑技法,塑造出一盆盆形态各异、栩栩如生的多肉盆栽。直到下课铃响了,孩子们还意犹未尽,迟迟不肯离开。

据了解,为进一步弘扬中国优秀传统文化,引领学生感受民间艺术的独特魅力,近年来,菏泽高新区万福中心小学每年都将我国非物质文化遗产——面塑艺术加入到该校的校本课程中,鼓励孩子们争做“小小面塑传承人”。课程的开设,不仅开拓了学生的眼界,丰富了校园生活,更是对非物质文化遗产的传承起到了积极的促进作用。

民间艺术创作,高新区大放异彩

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖)1月8日,菏泽市首届“天工杯”民间艺术创作大赛开幕,来自菏泽高新区各镇街的30余位面塑、剪纸、木雕等艺人参加大赛,面塑、剪纸、木雕、根雕、糖人一大批艺术作品惊艳亮相,喜获佳绩。

民间艺术是我国优秀传统文化的重要组成部分,是劳动者为满足生活和生命需求而进行的创造艺术,与生长生活息息相关。菏泽高新区文化艺术资源丰厚,民间艺术种类繁多,面塑、剪纸、木



喜迎“警察节”,高新区开展“110宣传日”活动



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖 通讯员 赵忠宇)1月10日,是中华人民共和国第一个“警察节”,也是全国第35个“110宣传日”。高新区交警、高新区大队、公安分局、公安消防,在辖区开展了“110宣传日”及交通安全宣传活动。

宣传活动中,民警通过悬挂横幅、发放宣传单、摆放宣传展板等方式,向广大群众详细介绍了“110”报警服务台受理范围、如何正确拨打“110”报警电话以及恶意骚扰“110”应承担的法律责任知识。宣传推动机制联动、解危救难、便民服务、维护公共安全等方面举措成效。同时,结合岁末年初社会治安特点,广泛宣传预防电信诈骗、禁毒、消防等法律法规和安全常识,引导群众依法合理解决矛盾纠纷,确保人身财产安全。

据了解,此次宣传活动,

菏泽高新区公安分局、菏泽交警高新区大队和消防大队共出动警车100余台次、出动警力200余人,设立咨询服务台15处,悬挂宣传标语28条,宣传展板10余块,发放各类宣传资料1000余份,起到了良好的社会宣传效果。

据介绍,为贯彻落实省公安厅、市公安局关于开展“警种联动、警保联控、警民联防”和“情指行一体化”建设工作的要求,充分发挥驻勤点在网格110接警工作中的重要载体作用,菏泽市公安局高新区分局成路网格110驻勤点,本着“有警出警、无警巡逻”的原则,指挥调度民警依托视频监控等系统,加强与街面网格专职处警队伍的实时互动,有针对性地开展数字化等多种巡逻方式,减少巡防盲点,增强对现行犯罪的主动发现和打击能力。提高110接处警速度和效率,切实为基层派出所减压减负。